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    Prefeitura Municipal 
   de Roseira 

Nome do Candidato Inscrição 

Cargo: 

 

Operador de Máquinas 

- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 30 questões, numeradas de 1 a 30. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala um outro caderno. 
- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 

GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 
- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial e o caderno de questões ao fiscal. Estará franqueado 

ao candidato levar consigo o caderno de questões após 02 horas do início das provas. 
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  

 

INSTRUÇÕES 

AGIRH – Assessoria e Gestão Integrada 
em Recursos Humanos S/C Ltda 
Email: contato@agirh.org 
http://www.agirh.org 

Gabarito Provisório 

Caderno 
de Prova 

02h de duração 

30 questões 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSEIRA 

Concurso Público 01/2023 

 

Cargo: Operador de Máquinas 

Português 

 

Texto: O Cebolinha. 
Esse é o Cebolinha. Quando ele fala troca a letra "R" pela letra "L" . 
Em sua cabeça tem apenas cinco fios de cabelo. 
Ele gosta de jogar bola, de tocar violão e sai sempre para brincar com seu 
amigo Cascão. 
 
1-De acordo com o texto "O Cebolinha", qual a única alternativa correta? 
a) O Cascão troca a letra "R" pelo "L". 
b) O Cebolinha joga bola e bolinha de gude com Cascão.  
c) O Cebolinha sai sempre pra brincar com sua amiga Mônica. 
d) O Cebolinha tem apenas cinco fios de cabelo.  
 
2-Na frase: "Ele gosta de jogar bola e tocar violão", a frase está: 
a) No presente e o autor se refere ao Cebolinha.  
b) No passado e o autor se refere ao Cascão. 
c) No futuro e o autor se refere ao Cascão.  
d) No  presente  o autor se refere ao Ronaldinho Gaúcho. 

 
3-Se colocarmos em ordem alfabética as palavras “concurso público de 
Roseira”, o que obteremos? 
a) concurso de público Roseira 
b) de concurso público Roseira 
c) Roseira concurso de público 
d) Público concurso de Roseira. 

 
4-Dentre as frases abaixo, a única correta é: 
a) O calor está queimando, mas nós vai ficar aqui. 
b) O calor está queimando, mas nós vamos ficarmos aqui. 
c) O calor está queimando, mas nós vamos ficar aqui.  
d) O calor está queimando, mas vamos ficarmos aqui. 
 
5-Na frase: Prefeitura anuncia programação de Natal em Roseira, o verbo é:  
a) Prefeitura 
b) Anuncia 
c) Programação 
d) Natal. 

 

6-Marque a alternativa em que TODAS as palavras estão escritas 
corretamente: 
a) Varrição, limpeza, ordem  
b) Exemplo, servedor, calçada 
c) Meio-fio, calçada, pedla 
d) Vassoura, baude, água 



 

7-Quantos verbos tem na frase: Ele gosta de jogar bola, de tocar violão e sai 
sempre para brincar com seu amigo Cascão. 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
 
8-Assinale a alternativa em que as palavras são antônimas: 
a) Belo e bonito 
b) Casa e lar 
c) Longe e distante 
d) Sair e entrar 
 
9-Quantas sílabas tem a palavra amigo: 
a) 3 
b) 4 
c) 5 
d) 6 

 
10-Qual das afirmativas abaixo é interrogativa? 
a) O Cascão troca a letra "R" pelo "L". 
b) O Cebolinha joga bola e bolinha de gude com Cascão.  
c) O Cebolinha sai sempre pra brincar com sua amiga Mônica. 
d) Por que Cebolinha tem apenas cinco fios de cabelo?  

 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira, o município de Roseira é uma 
unidade do território do Estado: 
a) de São Paulo. 
b) do Rio de Janeiro. 
c) do Rio Grande do Sul. 
d) da Bahia. 
 
12-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira, o Prefeito será substituído no 
caso de impedimento, e sucedido, no caso de vaga: 
a) pelo vereador do seu partido. 
b) pelo Vice-Prefeito. 
c) pelo presidente do seu partido político. 
d) pelo presidente da Câmara. 
 
13-A altitude média do município de Roseira é de 544 metros, ou seja, 
podemos considerar o território de Roseira essencialmente: 
a) plano.  
b) montanhoso. 
c) acidentado. 
d) forte-montanhoso. 
 



 

14-Qual dos rios abaixo faz parte da hidrografia de Roseira? 
a) Rio Amazonas. 
b) Rio Paraíba do Sul.  
c) Rio Nilo. 
d) Rio Mississipi. 
 

15-Em relação a vegetação, Roseira pode ser classificada como: 
a) Mata Atlântica. 
b) Cerrado. 
c) Deserto. 
d) Caatinga.  
 

16-NÃO foi prefeito de Roseira: 
a) Jonas Polydoro. 
b) Marcos de Oliveira Galvão. 
c) Fernando Augusto de Siqueira. 
d) Jair Bolsonaro. 
 

17-No dia 31 de dezembro de 1963, foi aprovada a Lei Estadual nº 8050, 
criando o município de Roseira, desmembrando-o de: 
a) Aparecida. 
b) Lorena. 
c) Taubaté. 
d) Pindamonhangaba. 
 

18-O povoado que deu origem ao município de Roseira surgiu por volta do séc. 
XVIII, em torno da Capela de Nossa Senhora do Rosário, hoje: 
a) Nossa Senhora da Penha. 
b) Nossa Senhora da Piedade. 
c) Nossa Senhora da Conceição. 
d) Nossa Senhora da Aparecida. 
 

19-Capital de Alagoas que sofre com o afundamento do solo devido a mina de 
exploração de sal-gema: 
a) Salvador 
b) Maceió 
c) Porto Alegre 
d) Rio de Janeiro 

 

20-O povo de Israel, foi atacado em 7 de outubro de 2023: 
a) Por terroristas do grupo Hamas 
b) Pela Rússia 
c) Pela Croácia 
d) Pelos americanos 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
21-Correlacione o equipamento de proteção individual com sua função: 
1. Capacete.  
2. Protetores auditivos.  



 

3. Óculos. 
(  ) Usado para evitar lesões oculares por impacto de partículas ou objetos 
pontiagudos e cortantes e para proteção contra radiações, poeira, pólen e 
líquidos agressivos.  
(  ) Usado contra impactos causados por quedas ou objetos que atinjam a 
cabeça.  
(  ) Usado contra ruídos excessivos.  
Preenche corretamente as lacunas:  
a) 1; 2; 3. 
b) 2; 3; 1. 
c) 3; 1; 2. 
d) 3; 2; 1. 
 
22-São tipos de proteção que devem estar nas máquinas: 
a) proteção de eixos; proteção de correias e polias. 
b) cinto de segurança; guarda-corpo. 
c) proteção contra projeção de partículas; freio manual.  
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
23-A instalação dos sistemas e/ou dispositivos de partida, acionamento e 
parada dos equipamentos ou máquinas estacionárias deve garantir que: 
a) Permitam ser burlados. 
b) Estejam localizados em zonas perigosas. 
c) Proporcionem riscos adicionais. 
d) Possuam condições de serem acionados ou desligados em situações de 
emergência por outro colaborador, que não seja o próprio operador.  
 
24-Assinale a afirmativa ERRADA: 
a) Não devem ser realizadas manutenção nem operações de conservação com 
a máquina em funcionamento. 
b) A máquina pode ser operada sem os dispositivos de segurança em casos 
que o operador achar necessário. 
c) O condutor não deve abandonar a máquina sem parar o motor e colocar a 
marcha contrária ao sentido da rampa.  
d) O pessoal de apoio deve-se manter fora do raio de ação da máquina para 
evitar atropelamentos e pancadas, durante o movimento desta por algum giro 
imprevisto. 
 
25-Sobre os tipos de máquinas, pode-se afirmar que: 
a) A escavadeira é utilizada principalmente para movimentação de materiais 
diversos e nivelamento de solo. 
b) A retroescavadeira é utilizada principalmente na compactação de solo, 
cascalho, concreto, asfalto e na manutenção de estradas e fundações.  
c) A principal função de uma motoniveladora é preparar a superfície, em alguns 
casos ela pode inclusive criar superfícies inclinadas ou transversais.  
d) O caminhão basculante é um equipamento para escavação muito poderoso.  
 
26-Antes de dar partida, o operador de máquina deve: 
I. Colocar todos os controles de marcha e alavancas do hidráulico no ponto 
neutro. 



 

II. Ajustar o assento do veículo, de maneira a realizar o seu trabalho, 
comodamente. 
III. Testar os controles. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
27-A fumaça do escapamento (monóxido de carbono) pode até levar pessoas à 
morte, por isso o lugar onde a máquina é ligada: 
a) deve ser bem fechado. 
b) deve ter uma boa ventilação. 
c) deve ser inclinado. 
d) deve estar com as luzes apagadas. 
 
28-Os tratores agrícolas são equipados com bloqueio do diferencial, cuja 
função é: 
a) igualar a rotação das rodas motrizes quando uma delas perde aderência 
com o solo em patinagem.  
b) aumentar a quantidade de ar no cilindro, elevando a pressão no coletor de 
admissão acima da pressão atmosférica e assim aumentando a potência do 
motor.  
c) resfriar o ar que fica entre o turbocompressor e a entrada de ar no cilindro.  
d) transferir a energia gerada pelo motor (torque e rotação) para o rodado. 
 
29-Mede a pressão de óleo do sistema de lubrificação do motor: 
a) Horímetro. 
b) Amperímetro. 
c) Manômetro. 
d) Termômetro. 
 
30-Atualmente, a maioria dos tratores possui o sistema de tração no eixo 
dianteiro, chamados então de 4x2 com tração dianteira auxiliar ou 4x2 TDA. 
Assinale a afirmativa ERRADA: 
a) A tração dianteira deve ser utilizada somente em operações de campo e em 
velocidades de operação.  
b) No transporte do trator, a tração dianteira deve estar desligada, para não 
danificar os redutores finais, diferencial e provocar desgaste prematuro dos 
pneus dianteiros.  
c) Em casos de transporte com carga, deve-se usar a TDA, para melhor 
estabilidade e eficiência de frenagem. 
d) Quando se acoplam implementos dianteiros, como lâminas ou conchas, 
deve-se trabalhar com a TDA ligada.  
 


